



Karácsonyi szám

„Az én juhaim hallgatnak a hangomra, és én ismerem őket,  
ők pedig követnek engem.” /Jn 10,27/

2019. december 22.

## „Eljön Sionhoz a Megváltó”

### Tartalomból:

- „Eljön Sionhoz a Megváltó” (1-2)
- „Az egek hirdetik Isten dicsőségét” (3-4)
- Bizonyágtétel (4)
- **Tahi utótálálkozó** (5-6)
- **Gyülekezeti kirándulás** (7-9)
- **Gyereksarok** (9)
- **Adventi játszózás** (10-11)
- **Lelkem várja az Urat** (11-13)
- **A 2019-es év anyakönyvi adatai** (13-15)
- **Hirdetések** (16)

Három adventi - karácsonyi csodát rejt ez a bibliai üzenet. Az első csoda a prófécia csodája. Egy idegen országban fogoly népnek (a Babilonban fogvatartott zsidóknak) hirdettetett először, kétezerhét száz éve. De – sokan felismerik – mint-ha ma írták volna! Nem foglya-e a mai ember az önistenítésnek, a kapcsolati hatalomnak (pl. világháló) vagy nem foglya-e mondjuk az anyagiaknak, a pénz uralmi körének („a szerencseistenek terítetek asztalt, a sorsistennőnek öntötök italáldozatot” – olvassuk az Ézsaiás 65,11-ben)? Az első csoda az, hogy „Így szól az Úr”, azaz *ma is* megszólal az Úr! Másodjára azt jegyezzük meg, hogy ez a prófécia: „Eljön Sionhoz a Megváltó” a megelőző mondatokban a csalódásról, a kiábrándulásról beszél. Az eredeti helyzetében fogoly ember önmagában is csalódik, ugyanakkor kiábrándul másokból is: „Háttérbe szorul a törvény, távol marad az igazság, elbukik a hűség a tereken, és a becsület nem érvényesül.” (Ézsaiás 59,14) Sőt, Isten is csalódik: „nincs, aki közbelépjen” így háborodik fel az ÚR. (Ézsaiás 59,16) Ahogy felháborodik, úgy közbe is lép: saját maga jön el! Ez az eljövétel a második csoda: az isteni megoldásnak, Jézus eljövételének csodája. Testlételevel egészen új kezdődik, megjelenik a történelemben az engedelmes ember. Aki beteljesíti Isten minden eredeti szándékát, aki visszaszerzi az elveszett életet. Egy bibliamagyarázó a

címben szereplő mondatot „az ószövetségi János 3,16”-nak nevezte. Egy igehirdető így mondta: a halál vált evangéliummá: Isten Egyszülött Fiát megváltásul halálra „adta”. A Megváltó (héberül: Góél) az a személy, aki a visszaváltást fizeti meg. Jézus Krisztus, a szolgává lett mennyei király, ezt a megváltást fizette meg kereszthalálával, a jeruzsálemi Golgotán. Legyen számodra is támponttá a névmások új, isteni sorrendje: „Istennél az első személyes névmás: az Ő, a második: a TE, és csak az utolsó: az ÉN!” Az isteni megoldás a történelemben – úgy mondjuk: az üdvösség történetében – érvényesült, beteljesedett! Mindez tagadhatatlan és felismerhető tény! Advent és Karácsony legnagyobb kérdése azonban immár az: tebened végbemegy-e a harmadik csoda: a megtérés csodája, a „csodák csodája”? Nem mindenkihez ér el Jézus Krisztus eljövetele, hanem csak az Övéihez, „a Sionhoz”! A „Sion” megnevezés pedig a megváltottak hatalmas közösségét jelenti. **„Eljön Sionhoz a Megváltó, Jákób megtérő bűnöseihez! – így szól az Úr.” (Ézsaiás 59,20)** A harmadik adventi – karácsonyi csoda tehát a megtérés csodája. Az iskolásoknak Karácsony előtt a tanórákon dia-képeket vetíttek Betlehemről. De hiába a precíz ismertető és a széleskörű ismeret a személyes érintettség nélkül! Angelus Silesius (1624-1677) „Karácsonyi párversek” c. költeményét így fejezi be: „Krisztus Betlehemben ezerszer megszülethet, / Elkárhozol, ha nem születik meg tebened!” Jézus Jákób megtérő bűnöseihez jön! A bibliai nyelvhasználatban a Jákób név a „csaló”-t jelenti. Kedves Olvasó, te „Sion” megtérőihez tartozol-e? A templompadból is el lehet kárhozni megtérés (komoly bűnbánat és teljes uralomváltás) nélkül! Aki viszont Jézus keresztségéhez vitte a bűnét, azzal az Úr szövetséget köt (Ézsaiás 59,21). Egy ember autót lopott egy autókereskedésből. Amikor belátta bűneit, visszament az autókereskedőhöz, elmondta neki, hogy megismerte Jézust, és ezért bevallja, hogy lopott, és megfizeti az árat. A kereskedő barátságos mosollyal válaszolt: valaki korábban már neki is beszélt az élő Jézus Krisztusban kapott új életéről. Így hát megbocsátott, kezet fogtak és megegyeztek. Lehet, hogy mi nem loptunk autót. Mégis nagy terhek kötőfékjét szoríthatjuk markunkban. A „bűnösök” szó az elpártoltakat, a hűtlenné váltakat jelenti igénkben. A „megtérés” szó pedig az Istennek való engedelmességhez visszatérést. Kívánom, hogy az adventi – karácsonyi ige váljon személyessé, és kívánom, hogy ujjongjon mindannyiunk szíve szent, ünnepi örömmel: „eljött Sionhoz a Megváltó, Jákób megtérő bűnöseihez”!

Kenyeresy Károly lelkipásztor

## **„Az eget hirdetik Isten dicsőségét”**

*„Az eget hirdetik Isten dicsőségét, kezének munkájáról beszél a menny.”  
Zsoltárok 19,2*

Ahogy elmúlik a nyár, a dolgozós kerti munkálatok és a nagy hőség után szívesen megpihen az ember még a karácsonyi ünnep előtt. Így történt ez velem is. Tudtam, hogy Isten olyan csodákat fog nekem elkészíteni, amiket már részben láttam, de idén még jobban kipótolta. Egy fürdőhelyre utaztunk férjemmel a Hortobágyon át. A látvány csodálatos, és nem lehet vele betelni. Az évnek ebben az időszakában - november elején - vonulnak a darvak a melegebb égtájak felé, amint a vadludak is. A puszta, szó szerint egyedülálló a maga nemében, nem véletlenül védett hely a Hortobágyi Nemzeti Park, nem beszélve a Kilenclyükú hídról és a múzeumokról. Mondtam a férjemnek: nem lehet evvel az Isten alkotta vidékkel betelni. Mindenkinek szeretettel ajánlom.

Azután látogattuk egy hétig Isten másik csodáját: a fürdőhelyet, amit Pávai-Vajna Ferenc geológus az 1900-as évek elején fedezett fel, pontosabban talált rá (mert hát tudjuk, hogy Isten teremtette oda, ahol lennie kellett) a gyógyvízre, amely mindenfajta testi nyavalyákat gyógyít.

Idén sikerült Debrecenbe is ellátogatnunk. A célunk elsősorban a Munkácsy-trilógia megtekintése volt a Déri Múzeumban. Ez volt őszi kirándulásunk harmadik csodája. Az egész terem három falát betöltő monumentális alkotások nagyon nagy hatással vannak az emberre. Különösen úgy, hogy többnyire Jézus szenvedéstörténetéről, a Bibliából voltak narrációk, és nem pedig arról, hogy hogyan alkotta meg a festő ezeket a képeket. Csak áldani tudom Istent, hogy ilyen csodálatos talentumot adott a festőnek. Munkácsy így nyilatkozik: „Sosem próbáltam isteni személyt festeni, mivel ami isteni, azt ember nem képes megfesteni. Én az emberi alakban megjelent Istent akartam ábrázolni.” Igen, most karácsonykor is Őt várjuk, az emberi alakban megjelent Istent. Isten elküldte Fiát, hogy világosságot hozzon az emberek szívébe.

„Az Atya felsóhajtott: - Bárcsak megismerhetnék az emberek ezt a csodálatos világot, ahol mi élünk!

Én kész vagyok rá, hogy megismertessem velük - szólt Jézus.

A Szentlélek közbeszólt: csak vigyázz, lakik a földön egy uralkodó, a gonosz, aki mindent összezavar.

Az Atya bátorította a Fiát: - Adok erőt ahhoz, hogy legyőzd a gonoszt, és az embereket szabadsággal ajándékozd meg, és aki téged megismer és elfogad, belépője lesz a mennybe. Elküldelek téged a földre és kisbabaként fogsz, megszületni. Kiválasztok neked egy kedves lányt, aki az édesanyád lesz.” *Idézet egy gyermekeknek kiadott foglalkoztató könyvből.*

*„Ezért maga az Úr fog nektek jelt adni: Íme egy fiatal nő teherben van, és fiút fog szülni, és Immánuelnek nevezik el” Ézsaiás 7,14*

Meglátjuk-e ezen a karácsonyon is a földi és mennyei csodákat?  
Kívánom, hogy gyűljön világosság mindannyiunk szívében.

*Szeretettel: Kovácsné Szajkó Katalin*

### **Bizonyságtétel**

1998. május 24-én konfirmáltam Kéri Tamás lelkipásztor és Mató Imre gondnok idejében. Áldást életemre a következő igével kértek:

*„Hogyan tarthatja tisztán életútját az ifjú? Úgy, hogy megtartja igédet. Teljes szívből kereslek téged, ne engedd, hogy eltérjek parancsolataidtól!” (Zsoltárok 119,9-10).*

Az utolsó mondat első fele jellemezte és jellemzi az életemet. Kerestem az Istent: ifjúsági órákra jártam, amiket például Kósa Balázs tartott; ezeken sokszor bibliatanulmányozásokat folytattunk. Sokat jelentettek számomra az ifis táborok. Kerestem az Istent: imádságban, bibliaolvasásban, virrasztásban, közösségbe járásban, egyetemi felekezeti diákszervezetben, gyerekmunkában. „Mivel ragaszkodik Hozzám, megmentem őt” – mondja a zsoltáros. Ez az én életemre is igaz. „Ha megvalljuk bűneinket, hű és igaz Ő: megbocsátja bűneinket, és megtisztít minket minden gonoszástól.” Bűneimet megvallottam az Istennek. Tettem ezt az éjszakában, teszem ezt nappal és éjszaka és törekszem arra, hogy a világosságban járjak, ne a bűnben. Jézus Krisztusban való hitemet igazolják ezek, amely az életembe belépett, és a konfirmáció után pár évvel már jelen volt.

*Répássy Róbert*



## Tahi utótálálkozó

Zenés áhítat: Gyöngyös, 2019. november 9.

*„Kész a szívem arra, Istenem, hogy énekeljek és zengedezzek  
lelkesen!” Zsoltárok 108,2*

A Gyöngyösi Református Egyházközség Ádám Jenő Énekkara Dr. Ágai Ferenc vezetésével több évtizede jár Tahiba, a minden év augusztusába megrendezésre kerülő Egyházzenei Hét alkalmaira. Ebben az évben, én is eltudtam menni, és megtapasztalhattam ennek a közösségnek az összetartó szeretetteljes, segítőkész szakmai együttműködését. Bódiss Tamás, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem Egyházzene Tanszék tanára volt a szakmai hét vezetője. A 11 kórusmű megtanulása után CD felvétel készült, melyet két szolgálat követett.

Rendszeres (állandó) hagyomány, hogy ezekkel a szolgálatokkal nem ér véget a program, hanem TAHI „utótálálkozó” és „előtálálkozó” követi valamelyik gyülekezetnél. Kenyeressy Károly lelkészünk, a gyülekezet, és a kórus közreműködésével vállalta ennek az alkalomnak a megrendezését, amelyet lázas felkészülés követett. A kórus- és szólampróbák (a kórusművek betanítása) és a vendéglátás szervezésében nagy köszönettel tartozunk lelkészünk feleségének, Erikának és minden énekkari tag áldozatkész munkájának. A vendégeket (kb. 20 főt) délben vártuk meleg ebéddel, amelyet Kovács Péter kórustagunknak köszönhetünk. A rövid pihenést, beszélgetést, ismerkedést kóruspróba követte a templomban, Bódiss Tamás vezetésével.

*„Énekeljete az Úrnak új éneket, mert csodadolgokat cselekedett.”  
Zsoltárok 98,1*

Ezt követte 17 órától a ZENÉS ÁHÍTAT, melynek fő célja az Új Énekeskönyv énekeinek ismertetése, énekeltetése.

Felséges Isten, mennybéli Teremtőnk

Csak egyedül a Szentírás

Áldott az egek Ura

Ha a keresztre néz szemem

Krisztus a sírbolt fogja volt

Ma örvendezzettek

Ím, készen áll az alkotás!

Már véget ért a nap, mit adtál

Ezeknek az énekeknek többségét Bódiss Tamás karnagy a gyülekezetnek is megtanította, akik a kijelölt versszakokat a kórossal együtt énekelték. Meglepetés volt egy új dallam betanítása: „Már célba ért sok hívő gyermeked” címmel.

A zenés áhítat alatt felhangzó Új Énekeskönyv énekeinek többszólamú feldolgozásait előadta a gyöngyösi énekkar, a fogadott vendégekkel együtt. A szolgálat alatt még szerepelt három kánon:

- Mi segítségünk az Úr nevében legyen
- Krisztus feltámadott
- Dicsőség legyen Atyának és Gárdonyi Zoltán: Szívemnek kösziklája című kórusmű.

Köszöntőt és igei bevezetőt mondott Kenyeressy Károly lelkész. Igét hirdetett: Csuka Tamás nyugdíjas tábori püspök, lelkünket építő szolgálatával.

A kórusműveket vezényelték:

Bódiss Tamás  
Kiss Ferenc  
Nagyné Györffi Ildikó  
N. Süveges Zsuzsa  
Samu Éva karnagyok.

### **„Isten a zene által is hirdeti az evangéliumot.”**

Luther Mártontól idézett gondolat jól példázza az est hangulatát. Igazi lelket felemelő, az Úrnak szóló imádság volt ez, az alkalom, amely minden kórustag és a gyülekezet számára is maradandó élményt jelentett.

*N. Süveges Zsuzsa*



## **Gyülekezeti kirándulás**

Szeged-Ópusztaszer Nemzeti Park, 2019.

Az év elején javasoltam a Presbitériumnak, hogy szervezzünk 2019-ben gyülekezeti kirándulást. A javaslatot a Presbitérium elfogadta. A javaslat elfogadása után a konkrét úti cél meghatározása volt a feladat. Először három útirányt neveztünk meg, nevezetesen: Debrecen, Sárospatak, Szeged-Ópusztaszer irányába.

A gyülekezet megkérdezése előtt már csak Sárospatak és Szeged-Ópusztaszer jelöltük meg, hogy egyszerűbb legyen a választás, mert két lehetőség közül biztosan meglesz az 50%-os vagy annál nagyobb szavazat. Így esett a választás kis többséggel Szeged-Ópusztaszer irányába.

A kirándulás napját augusztus 22-re, csütörtökre jegyeztük elő, azon egyszerű oknál fogva, hogy a zsinagóga szombaton nem látogatható, hiszen egyik programunk ez volt.

Programunknak két sarkalatos pontja volt a reggel 6 órai indulás és a 20.30-ra érkezés. Természetesen a két időpont között is óra pontossággal kellett megírni a programot, hiszen mindenütt előre bejelentett időpontban tudtak fogadni.

Induláskor – az autóbuszon – Tiszteletes Úr elmondott egy imát útravalóul. Az út során oda- és visszafelé is énekeltünk egy-egy zsoltárt és dicséretet. Lelkészünk felkészülve a város történetéből, Szeged felé menet részleteket olvasott fel.

Programunk az alábbiak szerint alakult.

Tíz órakor indultunk városnéző utunkra az erre rendszeresített kisvonattal. Útközben hangszórón keresztül tájékoztattak bennünket az éppen aktuális helyről és annak nevezetességéről. Utunk során érintettük a Városházát és a Bérpalota épületét összekötő Sóhajok hídját, a Nemzeti Színházat, a három református templomot és egyéb nevezetességeket.

Tizenegy órakor kezdődött a zsinagógai programunk. Sok egyéb mellett megtudtunk, hogy a Szegedi Új Zsinagóga Magyarország második, a világ negyedik legnagyobb zsinagógája.

Azt is hallhattuk, hogy Szegeden kb. 300 zsidó ember él, amelyből mintegy 30 fő látogatja rendszeresen – havonként – az istentiszteleteket.

Szóbeli tájékoztatás közben megcsodálhattuk a zsinagóga belső terét, építészetét az ablakokkal együtt és egyéb látnivalókat.

Következő programunk a Dóm-fogadalmi templom megtekintése volt. Belső építési munkák miatt a Dómmal kapcsolatos tudnivalókat Kenyeressy Károly nagytiszteletű úr ismertette a csapattal.

Ezek után közös ebéd következett az Aranyhal Étteremben. Ez a központtól kicsit távolabb van, de így is tudtuk tartani a délután 3 órai indulást Ópusztaszerre.

Itt, fő programunk a Feszty-körkép megtekintése volt. Előtte és utána is volt időnk a parkban egy-egy sétára, ahol találkozhattunk ezeréves történelmünk részeivel, épületekkel, szobrokkal megjelenítve. A program befejezése után indultunk hazafelé és a terveknek megfelelően pontosan 20.30-kor érkeztünk Gyöngyösre.

A hazafelé vezető úton Erika jóvoltából írásos vetélkedőt tartottunk Szeged város történetéből. A verseny eredménye nagyon vegyesre sikeredett, de azt hiszem nem az eredmény volt a fontos, hanem hogy ismét felelevenítsük a nap során látottakat, hallottakat. Gyöngyöshöz közeledve elmondtam, hogy ennek a kirándulásnak a célja a gyülekezeten belüli közösségi szellem erősítése. Egy civil szervezetben 38 éven keresztül szerveztem hasonló kirándulásokat, közösségi szellem erősítésére. Úgy érzem ez sikerült is.

Azt hiszem a szegedi kirándulás sikeres vagy sikertelen voltát nem az én tisztem eldönteni. Ezt mindenkinek saját magának kell eldönteni. Magam részéről ezt a napot sikerként fogom jegyezni, pedig gyermekeim révén már sokszor megfordultam Szegeden.

Jövőre ismét lesz gyülekezeti kirándulás, a most alul maradt Sárospatakra.

Az ünnep közeledtével kívánok a gyülekezet minden tagjának áldott Karácsonyt és békés, boldog új esztendőt.

A fenti gondolatokat Juhász Gyula: Szonett Szegedhez című versével zárom.

Áldás, békesség!

*Czövek Barna*



**Juhász Gyula: Szonett Szegedhez**

A magyar Alföld legszebb délibábja  
Te vagy, szülötte városom, Szeged,  
De nem csalóka nyári fény varázsa,  
Hanem valóság bús puszták felett.

Az égbe törnek tornyaid kevélyen  
S a szőke magyar vízben rengenek  
A palotáid és a magyar éjben  
Virrasztó lángod nagy-messze remeg.

Dugonics András nézi, hogyan épül,  
Magasba hogy tör házad, szellemed,  
Hogy szebb lettél, mint voltál, nagy Szeged!

Magyar emlékül és magyar reményül  
Állj boldogan és büszkén, ősi város,  
Símulj szerelmes szívvel a Tiszához.

**Gyereksarok****BETLEHEMI VARÁZSKÉP**

*Keresd meg az alábbi rajzokat a képen!*



Akik a helyes megfejtésüket a Parókiára hozzák, jutalmat kapnak!

## Adventi játszóház

Izgalommal és reménnyel teli szívvel készültünk az idei gyermekalkalmunkra, kicsit hasonlítva történetünk főszereplőjéhez, Zakariáshoz. Sokat imádkoztunk egyénenként és közösségben is, hogy minél több gyermek eljöjjön, hogy felkészültek legyünk, legyen elég segítő, és sütemény a vendégséghez. Isten pedig meghallgatta a mi imádságunkat is, és csodálatosan megsegített bennünket. Közel ötven gyermek és szülő látta és hallotta Keresztelő János születésének történetét. Láttak egy nem szokványos előadást, amatőr színjátzó szolgálók szereplésével, akik nagy átéléssel elevenítették fel, a Lukács evangéliumában olvasható csodás eseményt.

A tanítás sem szólt másról, mint amit Zakariás is megtapasztalt: Isten meghallgatja az imádságot, legyünk akár a legmélyebb veremben, vagy a legkilátástalanabbnak tűnő helyzetben. Ő az, aki mindig jelen van és szabadítást hoz.



Isten Igéjével sem hagyományos módon ismerkedhettek meg a gyerekek, hanem jelbeszéddel.

A Lukács 1,68 szavait az alkalom végére sokan nemcsak elmondták, hanem el is mutogatták: „Áldott az Úr, Izrael Istene, Aki meglátogatta és megváltotta az Ő népét.”

Nagyon szép, egyedi adventi kalendáriumok készültek, rajta az aranymondással.



Az ÚR, egy csodás délelőttöt készített el mindannyiunk számára: szívhez szóló történettel, tanítással a bűnből (barlangból) való megmenekülésről, csillagkereséssel, naptárkészítéssel, szeretetvendégséggel. Legyen hála érte az örökkévaló Istennek: Soli Deo Gloria!

NESZ

### Lelkem várja az Urat

„Zarándokének. A mélységből kiáltok hozzád, Uram! Uram, halld meg szavamat, füled legyen figyelmes könyörgő szavamra! Ha a bűnöket számon tartod, Uram, Uram, ki marad meg akkor? De nálad van a bocsánat, ezért félnek téged. **Várom az Urat, várja a lelkem, és bízom ígéretében. Lelkem várja az Urat, jobban, mint az őrök a reggelt, mint az őrök a reggelt.** Bizzál, Izráel, az Úrban, mert az Úrnál van a kegyelem, és gazdag ő, meg tud váltani. Meg is váltja Izráelt minden bűnéből.” Zsolt 130

Egész életünkben várakozunk. Vártunk arra, hogy felnőjünk, családuink, társunk legyen, vártunk arra, hogy változások történjenek az életünkben. Az advent is a várakozásról szól.

Ebben az időszakban vasárnaponként meggyújtjuk az adventi koszorún a gyertyákat, olykor még imádkozunk és éneklünk is. Ilyenkor mindig eszembe jut, hogy mindegyik adventi vasárnapnak más-más jelentése van. Ezért az adventi vasárnapok egymásutánisága nem csupán egy visszszámolás: 4-3-2-1-rajt: bejgli, ajándék, karácsonyfa! Nem, az adventnek, mint a várakozás időszakának meg van önmagában is fontos és mély üzenete, jelentősége. Nem csupán egy átmenet, amit valahogyan el kell tölteni, „túl kell élni”, hanem nagyon sok van benne és mögötte. Az advent fényei egy kicsit az adventi időszak végén elhelyezkedő karácsony mögé is szeretnének bevilágítani: az ünnepbe, a lelkünkbe és mindabba, ami mögötte van!

A zsoltáros így szól: *„Várom az Urat, várja a lelkem, és bízom ígéretében”*. Miért ennyire biztos a zsoltáros Isten ígéretében? Azért, mert már számtalanszor megtapasztalta az Úr segítségét. Ez igaz a mi életünkre is. Rengetegszer átélhettük, hogy Isten ott volt az életünk egy-egy pontján. Jelenlétével találkozhattunk, amikor kimenekített a nehézségekből, és amikor az áldásait megtapasztaltuk.

A zsoltáros azt is mondja, hogy *„Lelkem várja az Urat, jobban, mint az örök a reggelt”*. Egy éjjeliórság számára a reggel jelenti a teljes megnyugvást. Mert nem történt baj, nem támadt az ellenség, és végre megpihenhet. Számunkra pedig a valódi békesség és nyugalom egyedül Jézussal érkezik meg. Azt mondja egy helyen a Biblia: *„Jó csendben várni az ÚR szabadítására.”*

Várjuk tehát így az Urat ebben az adventi készülődésben. Jobban, mint bármi mást, és valóban nem fogunk csalódni benne. Ugyanis az Ige így biztosít minket arról, hogy találkozni fogunk Jézussal: *„Bizony, eljön az Úr Napja!”*

De valóban az advent, csak örökös várakozásról szól? Mert néha úgy érezhetjük, hogy eljön a szenteste, és a családi ünneplést és ideiglenes meghitt hangulatot leszámítva semmi nem változik. Viszont, ha már most, az adventi készülődésünk nem a világ ajándék-rohamára figyel, hanem az Úrral való találkozásra, akkor új értelmet nyer a várakozásunk is. Erre utal az advent szó eredeti jelentése is, ami eljövetelet jelent. Mégpedig Adventus Domini – az Úr eljövetele. Ezért olyan fontos és különleges a karácsonyt megelőző időszak!

Csendesdjünk el egy kicsit és őszintén kérdezzük meg magunktól: *„Jézus, te olyan vagy, mint akit én várok”*? Bizony, sokszor mi másként várjuk Jézust, mint ahogy egyébként Ő érkezik. Mert, mi gyors

megoldásokat szeretnénk az életünkben, vagy azt szeretnénk, hogy a nekünk leginkább tetsző módon valósuljanak meg a kéréseink.

Rá kell azonban döbbernünk, hogy az emberi várakozásaink nem egészen úgy teljesülnek, ahogy gondoltuk. Jézus más választ ad, mint amire számítanánk. Azért, mert Ő tudja, hogy a helyes messiási várakozás számít igazán. Ha őszintén, tiszta lélekkel tudunk várni, akkor felismerjük Őt magát is.

Mi mit keresünk adventkor, mire és kire várunk? Ajándékokra, élményekre, vagy a filmek karácsonyi boldog befejezésére? Vagy pedig Jézusra várunk, aki sokkal fontosabbat akar nekünk adni, mint ideig-óráig tartó adventi csillogás. Ő bűnbocsánatot, kegyelmes szeretetet, és örök életet akar adni.

Ha pedig megtaláltad Jézust, akkor máshogy is tedd fel a kérdést magadnak: mire vársz még adventben? Hiszen Jézus már érkezik, és hív téged. Addig gyere, amíg szelíden és evangéliumot hirdetve érkezik.

Most még tart a kegyelem ideje. Az Isten még várja, hogy hozzá gyűljenek mindazok, akik meghallották Jézus üzenetét az evangéliumot, az örömhírt. Lassan közeledik a karácsony, ahol az Isten, ölelő szeretete kell, hogy legyen a középpontban. Ebben a szeretetben ne felejtsük el, hogy Jézus mindannyiunké! Ez nem azt jelenti, hogy mi rendelkezünk vele, mi irányítjuk és akarjuk nevelni Őt – ahogyan azt a jászolbéli csecsemő sugallná –, hanem inkább nekünk kell követnünk Őt, hallgatnunk a szavára, olvasni az Ő igéjét, amely az egyetlen út számunkra!

Ma még azonban így hív és Ő vár mireánk: *„Uramnak, az Úrnak lelke nyugszik rajtam, mert felkent engem az Úr. Elküldött, hogy örömhírt vigyek a szegényeknek, bekötözsem a megtört szíveket, szabadulást hirdessek a foglyoknak, és szabadon bocsátást a megkötözötteknek.”*

Amen.

NR

## A 2019-es év anyakönyvi adatai

### Megkereszteltek névsora

Név	Keresztelés ideje	Lakóhely
Barcsik Izabella Dorka	2019. május 12.	Gyöngyöstarján
Szűcs Viktor	2019. június 9.	Gyöngyös
Kovács Emília Boglárka	2019. június 10.	Szarvasgede
Lukács István	2019. június 10.	Gyöngyössolymos

Nagy Izabella Zselyke	2019. június 23.	Gyöngyös
Mócsány Emília	2019. június 23.	Gyöngyös
Szajkó Dominik	2019. július 21.	Gyöngyös
Majoros Áron	2019. július 21.	Gyöngyös
Farkas Amira	2019. július 28.	Atkár
Farkas Alexa	2019. július 28.	Atkár
Cserepes Zsolt Bence	2019. augusztus 4.	Karácsond
Sári Nimród	2019. augusztus 11.	Sopron
Gyuris Zsombor	2019. augusztus 11.	Gyöngyös
Kávási Boglárka	2019. augusztus 11.	Gyöngyös
Jenei Kevin Roland	2019. augusztus 25.	Visonta
Kovács Olívia	2019. szeptember 1.	Gyöngyös
Bali Nikolasz Ádám	2019. szeptember 8.	Gyöngyös
Bali Szulita Mariann	2019. szeptember 8.	Apc
Boldis Viktor László	2019. szeptember 8.	Kecskemét
Boldis Noémi Nelli	2019. szeptember 8.	Kecskemét
Schuszter Nolen Csaba	2019. szeptember 22.	Adács
Pál Alexander	2019. október 6.	Nagyréde
Árvai Áfra Kamilla	2019. október 6.	Nagyréde
Nagy-Juhász Jasmin	2019. október 27.	Bécs

### Konfirmáltak névsora

Név	Lakóhely
Erdélyi Márton	Abasár
Laduver Attila	Nagyfüged
Lakatos Zsolt	Kisnána
Pető Kende Buda	Gyöngyös
Polyák Zsolt	Gyöngyös
Radnai András Levente	Gyöngyös
Radnai Kristóf Miklós	Gyöngyös
Ráday Domonkos	Gyöngyös
Tiffinger András	Markaz
Banka Lili	Visonta
Eged Sarolta	Gyöngyös
Farkas Réka	Gyöngyös
Lukács Diána Piroska	Gyöngyössolymos
Molnár Dorka Kata	Gyöngyöspata
Őzse Luca Zsófia	Gyöngyös
Szóka Réka	Rózsaszentmárton
Szűcs Emília	Gyöngyös

### Házasságot kötöttek névsora

Név	Házasságkötés ideje	Lakóhely
Csaba Attila - Kovács Gabriella	2019. május 4.	Hatvan
Bíró Krisztián - Salga Nikolett	2019. május 18.	Debrecen
Szacsvai Tibor - Egyed Mária	2019. június 1.	Camberley (GB)
Kovács Gábor - Diószegi Judit	2019. június 10.	Szavasgede
Balogh Pál - Tóth Erzsébet	2019. június 29.	Markaz
Pál Bence - Tóth Krisztina	2019. július 13.	Ostrach (D)
Buksa Miklós - Kádár Luca	2019. július 27.	Budapest
László János - Cziráky Nóra	2019. augusztus 24.	Budapest

### Elhunytak névsora

Név	Temetés ideje	Lakóhely
ö. Csikós Lajosné; sz. Kuni Erzsébet	január 11.	Gyöngyös
ö. Cszmadia Györgyné; sz. Koza Julianna	január 23.	Gyöngyös
Dudar István	január 30.	Gyöngyös
ö. Záborszki Istvánné; sz. Fülöp Julianna	január 31.	Gyöngyös
Szöke Béla	február 1.	Gyöngyössolymos
ö. Szalmás Lászlóné; sz. Végh Erzsébet	február 20.	Gyöngyös
ö. Tari Béláné; sz. Szabó Katalin	február 20.	Visznek
ö. Dr. Pápai Gyuláné sz. Csiszár Magdolna Julianna	február 26.	Gyöngyös
Kádár Sándor	március 18.	Mátrafüred
Laska Pálné; sz. Benedek Éva	március 20.	Gyöngyös
ö. Holma Györgyné; sz. Kiss Erzsébet	április 9.	Gyöngyös
Szabó Jenő	április 30.	Visonta
Szabó Sándor	május 3.	Heréd
Fehér Andor	május 14.	Gyöngyös
Pala Klára	június 15.	Gyöngyös
ö. Garai Istvánné; sz. Juhász Erzsébet	június 15.	Detk
Lénárt József	június 28.	Karácsond
Lukácsik Jolán; sz. Pusztai Jolán	július 9.	Gyöngyös
ö. Gulyás Józsefné; sz. Gólya Ilona	augusztus 2.	Adács
Ifj. Kocsis Sándor	augusztus 10.	Gyöngyössolymos
ö. Matók Sándorné; sz. Szakács Rozália	augusztus 30.	Petőfibánya
ö. Csikós Lászlóné; sz. Valcsák Borbála	szeptember 13.	Ludas
Gömöri László	október 5.	Tarnaméra
Dr. Lukács-Tóth Gyula	október 15.	Gyöngyös

## Hirdetések

### Állandó gyülekezeti alkalmak

- Minden vasárnap: Istentiszteletek
1. vasárnap Domoszló 8<sup>30</sup>-tól, Gyöngyös 10<sup>00</sup> órától,  
Mátrafüred 14<sup>30</sup>-tól
  2. vasárnap Vécs 8<sup>30</sup>-tól, Gyöngyös 10<sup>00</sup> órától, Karácsond 15<sup>00</sup> órától,  
Vámosgyörk 16<sup>30</sup>-tól, Visonta 18<sup>00</sup> órától
  3. vasárnap Gyöngyös 10<sup>00</sup> órától, Rózsaszentmárton 15<sup>00</sup> órától
  4. vasárnap Vécs 8<sup>30</sup>-tól, Gyöngyös 10<sup>00</sup> órától, órától,  
Adács 16<sup>30</sup> -tól,
  5. utolsó vasárnap Gyöngyöshalász 15<sup>00</sup> órától
- Minden vasárnap: Gyöngyös Gyermek istentisztelet 10<sup>00</sup> órától
1. hétfő Szolgálók bibliaórája 17<sup>30</sup>-tól
  2. hétfő Női óra 17<sup>00</sup> órától
  3. hétfő Férfi óra 18<sup>00</sup> órától
- Minden szerdán: Bibliaóra Gyöngyösön 17<sup>00</sup> órától
- Minden pénteken: Énekkari próba 17<sup>00</sup> órától
- Minden szombaton: Ifjúsági alkalom 15<sup>00</sup> órától
- Szombatonként és vasárnap az istentiszteletek után (Pünkösdig):  
Konfirmációi előkészítő 10<sup>00</sup> órától illetve 11<sup>15</sup>-től

### Rendkívüli alkalmaink

- december 24. kedd 15<sup>00</sup> – karácsonyi istentisztelet és közös ünneplés
- december 25. szerda 10<sup>00</sup> – ünnepi úrvacsorai istentisztelet
- december 26. csütörtök 10<sup>00</sup> – ünnepi úrvacsorai istentisztelet  
Csapó Bálint legátus: II. évf. teológus
- december 31. kedd 17<sup>00</sup> – óévi hálaadó istentisztelet
- december 31. kedd 19<sup>00</sup> – 03<sup>00</sup> – Ifjúsági Szilveszter
- január 1. szerda 10<sup>00</sup> – újévi istentisztelet



**GYÖNGYSZEM**

Kiadja:

A GYÖNGYÖSI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKÖZSÉG

Szerkesztők:

*Gyülekezetünk szolgáló közössége*

Címünk:

3200 Gyöngyös Arany János utca 2.  
tel: 06-37/311-563

**Ezúton kívánunk minden  
kedves gyülekezeti tagunknak  
és olvasónknak  
áldott, békés Karácsonyt!**



**Az Úr áldását kérjük a  
Gyülekezetünkre!**